

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/386227>

Тип работы: Реферат

Предмет: Общая социология

«СОДЕРЖАНИЕ»

ВВЕДЕНИЕ.....	2
1. Происхождение Русской Белой эмиграции	4
2. Вклад Русской эмиграции в мировую культуру.....	5
3. Элита Российской империи: Кем стали белые эмигранты на чужбине...7	
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	10
БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК.....	12

Актуальность. К концу первой четверти XX века две революции и гражданская война явились основанием для произошедшей массовой эмиграции из страны. Такое явление было действительно массовым, так как, опираясь на различные источники, число эмигрирующих по разным причинам, насчитываем минимум 5 миллионов человек.

Большую часть эмигрантов составили так называемые «белые», в истории называемые белогвардейцами, а также члены их семей. В настоящем исследовании акцент делается именно на этой категории эмигрантов, так как судьбы многих из них были весьма неоднозначными и заслуживают отдельного детального исследования.

Удивительным для истории является тот факт, что в большинстве своём белогвардейцы были либо людьми с образованием, либо имели солидный опыт участия в военных действиях. Данная характеристика подтверждает ещё один феномен темы исследования, который заключался в желании белоэмигрантов рано или поздно вернуться на историческую Родину.

Объектом исследования данной работы эмиграция XX века.

Предмет исследования – особенности процесса белой эмиграции и жизнь русских за рубежом.

Целью исследования является комплексное изучение интересных фактов о белой эмиграции посредством анализа различных источников.

Задачами исследования являются:

- 1) проанализировать историческую миссию русской эмиграции;
- 2) определить происхождение русской белой эмиграции;
- 3) определить вклад русской эмиграции в мировую культуру;
- 4) рассмотреть кем стали белые эмигранты на чужбине.

1. Происхождение Русской Белой эмиграции

Неоспоримым источником возникновения русской белой эмиграции была пятилетняя война [1917 - 1922]), в результате которой часть русских людей оказались за границей и декретом Ленина были лишены гражданства. Специфичность данного события заключается ещё и в том, что данный декрет до сих пор не был никем отменён.

Целевая категория белой русской эмиграции делилась на две категории:

1. Эвакуировавшиеся с Белыми армиями из портов юга России в 1920 году и из Владивостока в 1922 году.
2. Русские граждане, оказавшиеся за рубежом нового советского государства, провозглашенного де-факто Лениным, проживавших на территориях, отколотых коммунистической катастрофой от России, и включенных в новосозданные независимые государства (Финляндия, Польша и Прибалтийские страны). Эта армия эвакуировалась в ноябре 1920 года из Крыма на 130 кораблях. Огромная масса людей, в которую входили и женщины, и старики, и дети, была лишена российского гражданства по абсолютно незаконной причине.

Русский военно-морской флот направился во французскую морскую базу в Бизерте, в Африке, под русским военным флагом Святого Андрея, незаконно отмененным в России коммунистическими путчистами в январе 1918 года, которые заменили этот русский государственный флаг красным флагом немецких

социалистических партий.

Андреевский флаг Русского флота был временно спущен в Бизерте 16 октября 1924 года, при демобилизации флота, и был снова поднят на военных кораблях России после падения коммунизма. Несмотря на это русская национальная символика всегда, вплоть до сегодняшнего дня присутствует в учреждениях русско эмиграции зарубежом.

Численность белой русской эмиграции составила примерно три миллиона человек. Это обстоятельство вынудило управляющего делами беженцев Лиги Наций, лауреата Нобелевской премии Фритьофа Нансена, создать в 1924 году утвердить форму специального паспорта для русского белого эмигранта. Многие годы представители белой эмиграции пытались воззвать к странам, дабы декрет Ленина о лишении их гражданства был аннулирован. На сегодняшний день фактически живых представителей данного исторического события не осталось. История ещё лелеет надежду восстановить в правах хотя бы потомков белой русской эмиграции.

2. Вклад Русской эмиграции в мировую культуру

После революции за рубежом оказалось достаточное количество представителей культуры и искусства, которые, изначально думали, что уехали на короткое время, но «пустив корни», прославляли своим творчеством имя России.

Вот некоторые имена выдающихся деятелей музыки, оставшихся за границей после революции: композиторы - А. Глазунов, А. Гречанинов, С. Прокофьев, С. Рахманинов, И. Стравинский, Н. Черепнин; исполнители - В. Горовиц, А. Браиловский, А. Боровский, Б. Маркевич, Н. Орлов, А. Черепнин, И. Эпери, Г. Пятигорский; артисты балета - А. Павлова, В. Нежинский, В. Коралли, М. Кшесинская, А. Данилова; певцы - Ф. Шаляпин, А. Вертинский.

Весьма популярным за границей был Игорь Федорович Стравинский, который в музыкальном мире был своеобразным новатором. Музыкальные концерты С. Рахманинова производили фурор на заграничную публику. С. Прокофьев только после эмиграции стал писать музыкальные произведения, что подтверждает значительный факт его эмоционального потрясения.

Н. Черепнин некоторое время возглавлял парижскую консерваторию. Выдающийся дирижер Сергей Кусевицкий за рубежом завоевал мировую славу. Он возглавлял знаменитый Бостонский симфонический оркестр. Именно Кусевицкий открыл знаменитую школу дирижеров.

1) Жалнина-Василькиоти, И. Л. Русская белая эмиграция в Салониках (1919-1980-е гг.) / И. Л. Жалнина-Василькиоти // Ежегодник Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына. - 2011. - № 2. - С. 121-139. - EDN ZFQFLH.

2) Ракунов, В. А. Военные последствия эмиграции белых войск из России в Китай / В. А. Ракунов // Власть. - 2011. - № 9. - С. 136-138. - EDN OIOPAN.

3) Першина, Д. М. Белая эмиграция в Синьцзяне в XX веке / Д. М. Першина // Актуальные научные исследования: от теории к практике : Материалы Международной (заочной) научно-практической конференции, Кишинев, Молдавия, 23 ноября 2017 года / под общей редакцией А.И. Вострецова. - Кишинев, Молдавия: Научно-издательский центр "Мир науки" (ИП Вострецов Александр Ильич), 2017. - С. 94-99. - EDN XWLSYI.

4) Петякшина, Е. А. К вопросу о школьном образовании детей представителей белой эмиграции в Синьцзяне / Е. А. Петякшина // Ломоносовские чтения на Алтае: фундаментальные проблемы науки и образования : Сборник научных статей международной конференции, Барнаул, 20-24 октября 2015 года / Алтайский государственный университет. - Барнаул: Алтайский государственный университет, 2015. - С. 2632-2635. - EDN UVRPGZ.

5) Шенбинь, М. Международные отношения на Дальнем Востоке и образование белой эмиграции в КНР / М. Шенбинь // Россия и Китай: история и перспективы сотрудничества : Материалы международной научно-практической конференции, Благовещенск-Хэйхэ, 10-12 июня 2011 года / отв. ред. Д.В. Буяров. - Благовещенск-Хэйхэ: Благовещенский государственный педагогический университет, 2011. - С. 47-49. - EDN TKNQWT.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/386227>